

发现周口

我为家乡点赞



大教育为周口创造美好未来(上)

□晚报记者 宋风 文/图



文昌中学



文昌幼儿园



益民小学

十年树木，百年树人。教育，向来被世人公认为民族振兴大计。作为一个经济并不算发达的城市，近年来周口各级财政部门对教育的投入却毫不吝啬。

2011至2014年4年间，全市教育累

计投入资金340亿元。其中，2014年全市财政教育支出96.4亿元，较上一年增幅达28.5%，高于全省平均水平近10个百分点。这一数字还在逐年增长。据市教育部门估算，在刚刚过去的2015年，我市对

教育的投入有望突破100亿元。

教育投入的加大，不仅换来人们眼前一栋栋漂亮、大气的教学楼，其根本目的，是为周口、为周口人创造一个美好未来。

中心城区孩子上学父母不再愁

张凯的儿子今年虽然只有7岁，但上学时已经不用大人接送了。因为学校离家很近，只隔了一条马路。

2009年，张凯在东新区庆丰路买了一套房，当时在他看来东新区房价不高，而且将来会有很好的发展前景。然而，买房后张凯发现，庆丰路附近学校还没建成，将来孩子上学有可能会成为一个问题。“当时小区附近没有公办学校，等孩子到了入学年龄，如果每天去市区接送孩子的话，路程太远，会浪费很多时间。”张凯说。因此，虽然买了房，但张凯一家人依然租住在位于文明路的一处民房。

张凯说：“有了孩子以后，我平时很留意市区的幼儿园，相比之下家门口的周口市文昌幼儿园，像是个童话里的城堡，看起来非常漂亮，而且是公办的，当时我真希望将来我的孩子能来这里上学。”

张凯的心愿在2011年9月达成，当

年，总投资1000多万元，占地41亩，一期工程建筑总面积4017平方米的周口市直幼儿园东区分园(现已更名为周口市文昌幼儿园)正式开园招生，张凯的儿子成为这所幼儿园的第一批学生。办完入园手续后，张凯就着手装修房子。第二年3月份，张凯一家人告别租房生活，住进了自家的新房。

如今，张凯的儿子在与幼儿园一墙之隔的周口市文昌小学上二年级，每天和小区里的小伙伴们结队上学，已经不需要家人接送了。

走在小区的道路上，张凯抬手指了指一栋住宅楼对记者说：“你看这栋楼，2011年的时候，晚上只有两户亮着灯，现在亮灯的已经超过一半了。”

张凯告诉记者，随着周口市文昌幼儿园、周口市文昌小学、周口市文昌中学的建成，东新区的人气变得越来越旺。许多

家庭和张凯家一样，享受到了就近入学带来的便利。

东新区三所学校只是中心城区学校建设的一个缩影，“十二五”期间，市委、市政府把中心城区学校建设列入十项重点民生工程，写入《政府工作报告》，成立了由市委常委任指挥长的学校建设指挥部。为进一步盘活中心城区教育资源，改善办学条件，2012年，原周口三高与原恒大中学合并组建新周口三高，原周口三高改办寄宿制初级中学周口市第二十二中学；投资近3亿元，在东新区建设标准化学校周口文昌中学，2013年正式投入使用。2013年，全面启动了中心城区“三校两园”建设，新增加学位1万个，已基本投入使用。2014年，又启动“三校五园”建设，总投资1.5亿元，可以增加学位5000个，目前有3个学校主体工程已完工。

周口学子高考捷报频传

在市区一家企业工作的李志远是一名“80后”，谈起近年来周口教育的发展，他认为成绩很值得肯定。

“2000年我上高中，当时对于周口师生来说，湖北黄冈是我们心目中的圣地，因为黄冈中学教学质量好，升学率高，在全国都是出名的。我们听到的不光是关于黄冈的传说，而且能切身体会到黄冈带给周口学生的影响。”李志远说。他告诉记者，当时他们所有的复习资料、日常模拟考试的试卷都来自黄冈。“黄冈”俨然成为

李志远那一代高中生心中难以抹去的记忆。

最近几年，李志远发现和身边的人聊起高考时，“黄冈”这个地名已经很少有人再提了，取而代之的是郸城、淮阳，即使与外地人交谈，也时常有人盛赞周口教育办得好。李志远蓦然发现，曾几何时，周口教育也有了足以令人骄傲的成绩。而来自黄冈的复习资料、模拟试卷如今也在周口学子的课桌上悄然不见了踪影。

根据周口市教育局统计，最近五年

来，我市普通高招上线人数、上线比率连年增长，2011年至2015年期间我市共有20.8万人考入本科院校，其中272名优秀学子被清华、北大录取；最近四年，有四名同学摘取河南省状元桂冠；尤其是2015年高考，我市成绩达到一个历史新高，不仅各批次上线人数、上线比率均高于全省平均水平，而且有76名同学考入清华、北大，更为可喜的是全省文理科状元均出自周口。